

走进乡村看小康



游客争相品尝西梅。 邓寅明 摄

本报讯 雨后的金滩田园，空气清新，瓜果飘香。一颗颗色泽鲜亮、饱满丰盈的西梅挂满枝头，一派丰收的喜人景象。9月5日，尖草坪区向阳镇南翟村，300亩西梅进入成熟采摘期。当天，为期一个月的南翟村西梅采摘节启幕，游客穿梭田间，在欣赏秋色的同时，摘下香甜的西梅，体验采摘的乐趣。

南翟村种植西梅已有十余年。当年，村里大力种植稀缺优质高档果品苗木，发展特色果业，以欧洲西梅、美国凯特杏、樱桃、李子等特色水果为主。十余年间，村里先后投资数千万元完善现代农业设施，建成了规模上千亩的水果生产基地，被省农业农村厅授予“水果标准化生产示范园”。

农业种植见效慢，收益期长，果树种植尤其明显。南翟村引进的西梅树苗，从种植到产量稳定，经历了5年左右。村“两委”委员赵春旺说：“靠种植西梅赚钱，也就是这几年的事。之前，大量的资金投入再加上村民的精心呵护，才有了今天挂满枝头的果实。令人高兴的是，今年村里的西梅大获丰收，总产量预计在50万公斤，不少旅行社带着团队来了，还有不少自驾游的市民也来了，今年销售额预计能达到500万元左右。”

这几天，村民宋国英家的果园里游客不断。她说：“要想富，先修路，这话不假。可在俺村里，要想富，就要先种树，现在，西梅树已经成了家里的‘摇钱树’。”此时，正在果

综改区设“办不成事”窗口

本报讯 从9月开始，不少企业和群众在山西综改示范区政务服务大厅办理业务时发现，这里新设了一个“办不成事”接待窗口。窗口虽小，办理的事项却难度不小，大家的“疑难杂症”事项在这里都能办妥。

据了解，政务服务大厅可以办理的事务多达382项，但因为种种原因，部分事项并不能顺利办理，因此政务服务大厅特意设置了“办不成事”接待窗口，专门解决大家的“疑难杂症”事项。“办不成事”接待窗口是解决企业群众难题的“直通车”，核心在于围绕企业群众办事方便，集中处理非企业群众自身原因办不成事的问题。“办不成事”接待窗口将坚持问题导向，重视群众诉求，及时汇集相关问题，认真分析原因，协调督促相关部门及时改进自身工作，破除阻碍群众办成事的隐性壁垒，为群众提供贴心服务。”山西综改示范区政务服务大厅相关负责人表示。

据介绍，“办不成事”事项所属部门，接到工作单后，现场可以协调解决的问题，当场协调解决；一般的问题，5个工作日内解决；复杂的问题，10个工作日内解决。（岳霞红）

阳光透明公开 市中院首次举行 执行听证会

本报讯 4名干警，4位会计，12位专家，历时20天，翻阅档案、仔细查询，完成了对某被执行人的环境调查和财务调查。9月2日，市中级人民法院举行执行案件听证会，对该院办理的两起经济纠纷案件公开听证。这是市中院首次引入财务审计人员对被执行人进行主动财务调查，也是该院首次举行执行案件听证会。

市中院近期执行一起涉及某家居市场的案件时，为准掌握被执行人相关信息、查找财产线索，由院执行局派出4名干警用6天时间逐一走访调查了家居市场的1022间商户，从侧面了解了被执行人的实际经营情况和收入情况，为合理制定执行方案取得了第一手资料。

为了防止被执行人转移或者隐匿财产，市中院执行局还派出财务人员会同申请执行人委托的财务人员，共同对被执行人的财务情况作了为期两周的调查，调查了560本财务账册，核对了1.5万条财务流水，对被执行人可供执行财产和执行能力有了更为全面的掌握。

在完成环境调查和财务调查的基础上，市中院执行局就本起执行案件公开听证，通知申请执行人和被执行人到场，并邀请了省市两级人大代表和政协委员、市纪委监委代表、市检察院代表及相关专家学者共同讨论，同时还邀请新闻媒体监督。通过听证，集思广益，共同讨论，法院最终形成听证会意见供合议庭参考。（陈珊）

本报讯 小菲3岁时查出轻度近视，家长却因为担心孩子太小戴眼镜会加重近视迟迟未配镜。8月底，13岁的小菲到医院检查发现，近视度数超千度，并且出现视网膜变性及干性裂孔，有视网膜脱落甚至致盲的风险。为此，眼科专家王艳华提醒，青少年出现近视一定要科学配镜，以免度数过快加深，甚至出现更严重的眼底病变。